
 
Český horolezecký svaz 

V Praze dne 21.2.2025 
 
Věc: Rozhodnutí o zrušení omezení startu závodníků v nižší soutěži v 
kategorii U11. 
 
Vážení, 
 
Sekce domácích soutěží posoudila návrh oddílu TJ Sokol Brno I. na zrušení 
omezení startu závodníků kategorie U11 v nižších soutěžích ČHS. Žádost byla 
podpořena ještě dalšími trenéry a odborníky z prostředí sportovního lezení. 
 
Sekce domácích soutěží  

RUŠÍ 
 

omezení startu závodníků kategorie U11 v nižších soutěžích v plném rozsahu 
s okamžitou platností. 

 
Závodníci spadající do věkové kategorie U11 tj. osoby narozené v letech 2015 a 
2016 se mohou účastnit závodů nižších lig (2. liga, 3. liga, oblastní soutěže) bez 
omezení. 
 
Odůvodnění: 
Sekce domácích soutěží konstatuje, že počet závodníků v kategorii U11 na úrovni 
1. ligy je nízký. Spolu se zavedením žebříčku ČHS ve kterém závodníci sbírají body 
v každém závodě a faktem, že se 1. ligy účastní málo závodníků, je 
pravděpodobné, že by všichni účastníci 1. ligy 2025 byli pro sezónu 2026 omezeni 
startem v nižší soutěži což by vůbec nemuselo odpovídat jejich skutečné 
výkonnosti. Zájem sekce domácích soutěží je budovat zájem o závody nižších i 
vyšší lig. Omezení v této kategorii by mohlo mít negativní vliv na zájem o 1. ligu 
U11. Sekce domácích soutěží se dále zabývala i aktuálním přístupem ČHS ke 
kategorii U11 a správností zavádění soutěžních prvků u dětí nízkého věku. 
 
Doporučení: 
Sekce domácích soutěží doporučuje oddílům, trenérům a rodičům, aby 
závodníky, kteří převyšují svou výkonností kvalitu nižších soutěží 
nepředregistrovávali na závody nižších soutěží (2. liga, 3. liga) v zájmu zachování 
atraktivity soutěží pro děti v kategorii U11. S tím souvisí i následná snaha sekce 
domácích soutěží projednat se stavěči ČHS koncept náročnosti boulderových 
problémů a obtížnostních cest v zájmu budování zájmu o sportovní lezení i u 
nejmenších kategorií. Sekce domácích soutěží se domnívá, že úroveň 
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kombinace závodních cest pro kategorii U11 by měla být koncipována tak, aby i 
výkonnostně střední část startovního pole měla z lezení na závodě kvalitní 
zážitek bez ohledu na výsledek. 
Sekce domácích soutěží důrazně nedoporučuje start dětí zařazených v SpS v 
nižších soutěžích (2. liga, 3. liga) s tím, že počet závodů 1. ligy byl navýšen na 6 
závodů ročně a tím bylo zajištěno vyžití pro výkonnostně silnější závodníky. 
 
Další postup: 
Sekce domácích soutěží bude monitorovat situaci v soutěžích kategorie U11. 
Předpokladem je, že pokud by se 1. a 2. liga stabilizovala na více než 15 
pravidelných účastnících seriálu (cca účast na 4 ze 6 závodů) bylo by možné 
považovat kategorii U11 za naplněnou a mělo by význam zavést omezení 
závodníků i v této kategorii.  
 
Ostatní kategorie: 
V ostatních kategoriích dětí i mládeže (U13, U15, U17) zůstávají dříve zavedená 
omezení v platnosti. Důvodem je fakt, že se jedná o stabilizované kategorie s 
velkým zájmem závodníků. V kategoriích (U21, U19) sice už zájem o závody 
upadá, ale v těchto vyšších mládežnických kategoriích je omezení pro nižší 
soutěže v platnosti, zejména kvůli reprezentantům.  
 
 

 

 
Vojtěch Albrecht 

Manažer sekce domácích soutěží ČHS 
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